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5 de Janeiro de 2010, 15.00 horas 

 

ACTA NÚMERO 8 

 
Presenças: António José Seguro (PS), António Almeida Henriques (PSD), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice 
Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), João Galamba (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), 
José Ribeiro (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso Candal (PS), Horácio 
Antunes (PS), Manuel Seabra (PS), Miguel Freitas (PS), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro 
(PSD), Emídio Guerreiro (PSD), José Eduardo Martins (PSD), Nuno Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), 
Pedro Saraiva (PSD), Isabel Sequeira (PSD), António Leitão Amaro (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), João 
Pinho de Almeida (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE) e Agostinho Lopes (PCP). 
 
Faltas: Telmo Correia (CDS-PP) e Heloísa Apolónia (PEV). 

--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ordem do dia: 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (21 de Dezembro 2009) 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

4. Petições nºs 540 e 587/X/4ª 

 

 Apreciação e votação dos respectivos Relatórios 

 

5. Programa do Projecto “Deputados nas Empresas” 

 

 Apreciação 

 

6. Projecto de Lei nº 105/XI do Bloco de Esquerda – Promove o consumo de produtos alimentares 

locais nas unidades de restauração públicas 

 

 Apresentação 

 

7. Audiência à Associação dos Bolseiros de Investigação Científica – ABIC – 16h45m 

Em conjunto com a Comissão de Educação e Ciência 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 14 de Janeiro de 2010, após o plenário 
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--------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 

A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade pelos membros da Comissão, registando-
se a ausência dos Deputados dos Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 
 

2. Apreciação e Votação da acta da reunião anterior (21 de Dezembro 2009) 

 

Na inexistência de intervenções para propostas de alteração, a acta da reunião de 21 de Dezembro foi 

submetida a votação e aprovada por unanimidade, verificando-se a ausência dos Deputados dos 

Grupos Parlamentares do BE e do PEV. 

 

3. Comunicações do Presidente 
 

3.1. Processo Legislativo 

O Senhor Presidente comunicou a baixa à Comissão do Projecto de Lei 118/XI/1ª, do Bloco de 

Esquerda, que “Determina o encerramento das grandes superfícies comerciais aos domingos e 

feriados”. Informou que, de acordo com a grelha de distribuição, o parecer à iniciativa legislativa é da 

responsabilidade do Grupo Parlamentar do PS, que indicou o Deputado Duarte Cordeiro como relator. 

O Senhor Presidente fixou a data de 2 de Fevereiro para apreciação e votação do parecer em reunião 

de Comissão. 

De seguida, o Senhor Presidente informou os membros da Comissão da baixa à Comissão do Projecto 

de Resolução 42/XI/1ª, do Partido Ecologista “Os Verdes”, que “Requer a suspensão do Programa 

Nacional de Barragens com elevado potencial hidroeléctrico”, tendo igualmente dado conta que a 

Senhora Deputada do PEV requerera o envio do Projecto de Resolução para discussão em Plenário. 

 

3.2. Petições 

Em matéria de Petições, o Senhor Presidente informou da baixa à Comissão da Petição 11/XI/1ª, sobre 

o “Restabelecimento do controlo efectivo no acesso às salas de jogos dos casinos portugueses”, tendo 

a Nota de Admissibilidade, remetida a todas as Senhoras e Senhores Deputados, sido aprovada. A 

Petição foi distribuída ao Grupo Parlamentar do PSD, de acordo com a grelha de distribuição, tendo 

sido nomeada a Senhora Deputada Celeste Amaro sido nomeada relatora. Foi igualmente fixada a data 

de 2 de Fevereiro para apreciação e votação do relatório da petição em sede de reunião da Comissão. 

 

3.3. Grupos de Trabalho 

O Senhor Presidente recordou aos membros da Comissão da definição, em definitivo, dos objectivos e 

mandato dos Grupos de Trabalho na reunião da Comissão de 14 de Janeiro, devendo para tal as 

propostas ser enviadas até final da presente semana. Deu, ainda, a indicação de que as Ordens do Dia 

das reuniões dos Grupos de Trabalho fossem expedidas, para conhecimento, a todos os membros da 
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Comissão. Por fim,  informou os membros da Comissão das reuniões marcadas dos diversos Grupos de 

Trabalho da Comissão: 

 

Grupo de Trabalho Dia / Hora 

Comércio e Serviços 5-Janeiro, 17h 

Regulação da Concorrência e Defesa do Consumidor 5-Janeiro, 17h45 

Energia e Eficiência Energética 5-Janeiro, 17h45 

Sector Automóvel  6-Janeiro, após o Plenário 

 

3.4. Audição à Entidade Reguladora dos Serviços Energéticos 

O Senhor Presidente informou os membros da Comissão sobre a disponibilidade do Presidente da 

ERSE para a audição em sede da Comissão a partir de 12 de Janeiro, tendo sido fixada, por consenso, a 

data de 20 de Janeiro, pelas 10h, para a concretização da referida audição. 

 

3.5. Apresentação na Comissão sobre iniciativas europeias 

O Senhor Presidente informou que o Gabinete de apoio à Comissão de Assuntos Europeus faria uma 

apresentação sobre o processo legislativo europeu na Conferência de Presidentes de Comissões da 

corrente semana, data a partir da qual se poderia agendar, nos mesmos moldes, a referida 

apresentação em sede da Comissão. 

 

3.6. Outros 

Tendo o Senhor Presidente aberto um ponto para intervenções, o Senhor Deputado Jorge Seguro 

Sanches solicitou que as diversas informações das actividades da Comissão sejam do conhecimento de 

todos os membros da Comissão. Apelou, ainda, aos diversos Coordenadores dos Grupos de Trabalho 

um esforço no sentido de as reuniões não colidirem entre si. 

O Senhor Deputado Agostinho Lopes reiterou a intervenção anterior, solicitando que as reuniões dos 

Grupos de Trabalho se realizassem às terças ou quartas-feiras de manhã, ou após os plenários. 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares secundou as intervenções anteriores, considerando que igual 

metodologia deveria ser seguida para a marcação de audiências. 

O Senhor Presidente tomou nota das diferentes intervenções e considerou importante articular as 

diversas actividades da Comissão. 

 

 

4. Petições nºs 540 e 587/X/4ª 

 

 Petição 540/X/4ª: “Solicita a intervenção da Assembleia da República no sentido de a Empresa 

EDP cumprir a Lei 12/2008, de 26 de Fevereiro”.  

Relator: Deputado Helder Amaral (CDS-PP) 

 

O Senhor Deputado Helder Amaral apresentou o relatório final da Petição, na sequência do relatório 

intercalar de Junho de 2009. 
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Tendo sido aberto um período de intervenções pelo Senhor Presidente, o Senhor Deputado Agostinho 

Lopes discordou da redacção do último parágrafo do ponto 3 do Relatório, considerando ter a 

Assembleia da República dever de fiscalização do cumprimento das leis. Adicionalmente, discordou da 

votação do Relatório na ausência de resposta por parte do Ministério da Economia, da Inovação e do 

Desenvolvimento, propondo uma insistência junto deste membro do Governo, com um prazo de 

resposta. 

O Senhor Deputado Jorge Seguro Sanches concordou com a sugestão apresentada, propondo ainda 

que, em sede da audição da ERSE, o assunto fosse igualmente abordado, sendo o Relatório apreciado e 

votado na reunião seguinte da Comissão. 

O Senhor Presidente recordou a responsabilidade da Comissão para a dignificação da imagem da 

Assembleia da República junto do cidadão peticionário, nomeadamente quanto ao cumprimento dos 

prazos de tramitação das Petições. 

A Senhora Deputada Teresa Venda interveio no sentido de alertar que lhe parecia importante cumprir 

os prazos mas também era importante que a resposta dignificasse o papel do parlamento. Parecendo 

pouco adequado que o relatório assumisse que havia uma lei de que tinha sido autora, que não estava 

a ser cumprida e que a conclusão fosse a que estava expressa, sugeriu efectuar um relatório intercalar 

de modo a dar conhecimento ao cidadão dos trabalhos da Comissão na tramitação da petição, 

aguardando posteriormente a resposta do membro do Governo, ou alterar a conclusão enviando para 

um órgão de controlo. 

O Senhor Presidente lembrou a existência de um relatório intercalar – Junho de 2009 – estando 

expirado o prazo de resposta do membro do Governo após o pedido de informações feito em Junho de 

2009, reiterado em Dezembro. 

O Senhor Deputado Helder Amaral esclareceu o sentido da redacção do parágrafo referido pelo 

Senhor Deputado Agostinho Lopes, deu o acordo quanto à sugestão de aguardar a votação do 

Relatório para a reunião posterior à audição da ERSE, considerando indiferente aguardar a resposta do 

membro do Governo, dado este não poder ser compelido a fazê-lo. 

O Senhor Deputado Nuno Reis concordou com as intervenções, reiterando a insistência do pedido ao 

membro do Governo. 

Com vista a acolher as sugestões, o Senhor Presidente sugeriu alterar a redacção do parecer, efectuar 

uma insistência adicional junto do membro do Governo e votar o relatório na reunião seguinte da 

Comissão. Esta proposta foi consensualmente aceite. 

 

 Petição 587/X/4ª: “Injustiça na repartição do saldo proveniente da venda em hasta pública” 

Relator: Deputado José Ribeiro (PS) 

 

O Senhor Deputado José Ribeiro apresentou o relatório da Petição, propondo que este fosse um 

relatório intercalar, de modo a colocar questões ao membro do Governo competente na matéria. 

Aberto um período de debate pelo Senhor Presidente, a Senhora Deputada Teresa Venda sugeriu 

inserir no relatório o enquadramento jurídico do regime de falências e venda em hasta pública, 

sugestão que foi secundada pelo Senhor Vice-Presidente, Deputado Almeida Henriques. 

O Senhor Deputado José Ribeiro acedeu, dando conta do esforço de produção do relatório a tão breve 

trecho quanto possível, de modo a limitar o incumprimento do prazo de tramitação das petições. A 

votação foi adiada para a próxima reunião. 
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5. Programa do Projecto “Deputados nas Empresas” 

 

 Apreciação 

 

O Senhor Presidente deu conta da proposta apresentada pela Associação Comercial de Lisboa (ACL), 

previamente distribuída pelos membros da Comissão. O Senhor Vice-Presidente, Deputado Almeida 

Henriques, suscitou dúvidas sobre a pertinência do programa, dada a já grande proximidade das e dos 

Deputados da Comissão ao sector empresarial, considerando que o programa teria interesse num 

contexto de divulgação de boas práticas, nomeadamente inovadoras, de empresas. 

O Senhor Deputado Duarte Cordeiro concordou com a intervenção anterior e, recordando as 

disposições constantes do Plano de Actividades, sugeriu que a Comissão se disponibilizasse a efectuar 

visitas a empresas com boas práticas. 

A Senhora Deputada Hortense Martins reiterou as intervenções anteriores, considerando que a 

intervenção da Comissão deveria ser de liderança quanto à abertura e proximidade ao mundo 

empresarial. 

Havendo consenso, o Senhor Presidente considerou pertinente sugerir à ACL a apresentação de 

propostas de visitas, de acordo com as sugestões efectuadas. 

 

 

 

6. Projecto de Lei nº 105/XI do Bloco de Esquerda – Promove o consumo de produtos alimentares 

locais nas unidades de restauração públicas 

 

 Apresentação 

 

O Senhor Deputado Pedro Filipe Soares apresentou a iniciativa legislativa. Não havendo intervenções 

em período de debate, o Senhor Presidente fixou a reunião de 20 de Janeiro para apreciação e 

aprovação do parecer da Comissão. 

 

 

 

7. Audiência à Associação dos Bolseiros de Investigação Científica – ABIC – 16h45m 

Em conjunto com a Comissão de Educação e Ciência 

 

O Senhor Presidente recordou a audiência desse dia à Associação dos Bolseiros de Investigação 

Científica, conjuntamente com a Comissão de Educação de Ciência. 

 

 

8. Data da próxima reunião 

 

 14 de Janeiro de 2010, após o plenário 
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Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, depois 

de lida e aprovada, vai ser assinada. 

 

Palácio de São Bento, 5 de Janeiro de 2010. 

 

O Presidente da Comissão 

 

 

António José Seguro 


